

民警梁思敏

默默守护旅客平安出行

从警13年,她始终扎根一线,过硬的业务素质和严谨细致的工作作风为旅客筑起一道出行安全屏障。因工作成绩突出、先后荣立个人三等功2次、个人嘉奖5次,今年3月被公安部、全国妇联通报表扬并评为“成绩突出女民警”先进个人。她就是大同铁路公安处大同南车站派出所执法办案队负责人梁思敏。

小时候女孩都喜欢洋娃娃,可梁思敏却被那身藏蓝色的警服和那枚警徽吸引着。2010年,她大学毕业后穿上了藏蓝色的警服,实现了儿时的梦想。从警13年以来,她先后从事过派出所一线执勤岗位,干过侦查员也干过内勤,但无论走到哪个岗位,都满腔热忱、履职尽责,用过硬业务诠释了她的人警誓言。有一年春运期间,梁思敏在收缴一名旅客携带的管制器具时,该男子神情紧张、目光躲闪,有意回避。当核对这名旅客身份信息签字时,他签名第一笔就写错了,这一反常行为引起梁思敏警觉,立即将该男子带回派出所进一步核实身份。经过反复核对,最终确认该男子为网上在逃人员,而她“识字抓人”被同事传为了佳话。2021年1月,梁思敏在出站口维持秩序,对人员进行身份核查时,一名男子尽管身份信息核对无误,但一些细微异常还是引起了她的注意。她一边稳住该男子,一边对男子身份进行研判,通过筛查比对,发现有一名在逃人员和该男子外貌极其相似,通过突击询问,最终获取该男子拥有双重身份的信息,是一名在逃人员。



刘剑 摄

民警梁思敏在出站口维持秩序,对人员进行身份核查时,一名男子尽管身份信息核对无误,但一些细微异常还是引起了她的注意。她一边稳住该男子,一边对男子身份进行研判,通过筛查比对,发现有一名在逃人员和该男子外貌极其相似,通过突击询问,最终获取该男子拥有双重身份的信息,是一名在逃人员。

梁思敏关键时刻冲得上去的作风,赢得了领导和周围同事的赞誉,也正是凭借这股泼辣劲儿让她迅速成长,渐能独当一面,成了铁路公安战线名副其实的“多面手”。她带领警队民警在岗位上抓获网上逃犯43名,办理各类案件654起,抓获各

类嫌疑人756人。

本报记者 刘剑



负责人玩“失踪” 消费者诉求难解决

平城区尼斯健身会所将被列入经营异常名录

本报讯 (记者 双红) 近日,平城区市场监督管理局曝光一家不诚信商户——平城区尼斯健身会所。因该会所负责人失联,导致数十起消费者诉求无法落实解决,该局拟将其列入经营异常名录。

据平城区市场监督管理局永泰所负责人讲,从今年4月10日之后,该所陆续收到关于“尼斯健身”的消费投诉。一些消费者反映,“尼斯健身”桐城中央店关闭,会所告知已办卡的消费者到“尼斯健身”水泉湾龙园店消费。消费者认为办理健身消费卡是为了就近消费,他们拒绝接受会所单方面提出的

解决办法,并要求会所退还消费卡的余额,多次与其协商都无果。另一些消费者反映,“尼斯健身”水泉湾龙园店的游泳与洗浴没热水装置,消费者要求退卡,但迟迟未能解决。

针对消费者的投诉,永泰所执法人员从会所了解到,桐城中央店因交不起房租关闭,水泉湾龙园店的热水装置出现了故障,需要维修。

永泰所负责人告诉记者,到目前,他们已接到50余起“尼斯健身”的消费投诉,也多次与会所协调解决此事,会所负责人始终没有露面,导致消费投诉无法解决。同时,他们还通过查

询个体商户注册登记了解到,这两个店属于同一负责人,但登记时留下的电话已无法联系到该负责人。近日,根据对投诉案件调查情况的梳理,他们将该会所列入经营异常名录,相关上报流程正在进行中。



合同诈骗330万元

4名嫌犯落网

本报讯 (记者 尚铁军) 近日,御东公安分局刑侦大队破获一起合同诈骗案,抓获犯罪嫌疑人4人,涉案金额330余万元。

去年6月,御东公安分局刑侦大队接群众李某龙报警,称大同市柚子公寓管理有限公司以向业主租赁毛坯房屋并为业主装修的名义,骗取业主上百万余元装修金。

今年3月初,办案民警逐步锁定了主要犯罪嫌疑人罗某在重庆市万盛区一带的活动轨迹。3月16日,在重庆市北碚区一带将罗某抓获。罗某对其实施合同诈骗的犯罪事实供认不讳。办案民警在重庆市北碚区刑侦大队的配合下,成功将另3名犯罪嫌疑人匡某兰、黄某和田某枫抓获。

经查,去年7月以来,大同市柚子公寓实际控制人罗某伙同匡某兰、黄某、田某枫,以开办短租公寓、民宿需要公寓房为由,骗取60余名业主装修款330余万元,除少部分用于业主装修和支付租金外,其余均被4人非法占有。

目前,犯罪嫌疑人罗某、匡某兰、黄某和田某枫已被刑事拘留。



宣传司法救助 传递“法治温情”

本报讯 (记者 孙露) 4月20日,平城区检察院在魏都新城广场开展了以“为民解忧无小事 司法救助暖人心”为主题的普法宣传活动。

活动中,检察人员通过现场讲解、互动交流、发放司法救助宣传资料等

形式,向群众详细介绍了国家司法救助工作原则、救助对象、范围以及司法救助的申请方式和需要提供的材料,并就群众提出的问题进行解答。当天,共向群众发放宣传资料1000余份,接受群众法律咨询90余人次。

真情服务化矛盾

本报讯 (记者 杨昱郁) “谢谢你们耐心细致的服务,让我们感受到了法律的公平公正,保护了两个孩子的合法权益……”近日,山西铸仁社会工作服务中心收到了一面锦旗,表达了委托人的感谢之情。

前不久,该中心社工在入户调查中发现一起抚养权归属和抚养费给付案件,由于未成年人父亲一直未支付抚养费,而且对未成年人抚养权提出争议,影响了未成年人的学习和生活,当事人希望获得法律援助。社工联系到王凯律师,愿意为其提供免费服务。王凯详细了解案件始末,和两个未成年人谈话谈心,了解了未成年人的日常生活及对父母双方的态度。王凯综合考虑父母双方家庭、经济、受教育情况后,收集、整理所需材料,促进双方的正向沟通和有效交流,最终达成和解。母亲继续享有两个未成年人的抚养权,父亲愿意承担抚养费,并将之前拖欠的抚养费在现有基础上,于9个月内补齐给付。

保养爱车备出行

本报讯 (记者 刘剑) “五一”临近,很多上班族都规划好了节日旅行安排,为了保证旅途安全,不少车主提前对爱车进行细致的检查。

23日,记者在永泰南路一家汽车维修店看到,有不少人来为汽车做保养和检修。市民王先生打算在小长假和家人驾车出门旅游,趁着午休时间来给爱车做安全检查。王先生说,近几年没有外出旅游,今年他想带着家人来次自驾游,感受下自驾游的乐趣。没想到去太远的地方,但行千里路,安全是最重要的,提前保养、检修,以免外出时在路上出现状况。

采访中,一位维修技师建议,建议车主出行前对电瓶做一个检测,以防电量耗尽车辆无法启动。此外,对轮胎进行检测是必不可少的,而且行驶4万公里以上的车辆最好检查刹车系统,以保证车辆行与停的安全性。做好了这些检测,出行才会更安心。